

حل بـتـارـيـد سـلسـلـة رـفـيـم ٥٢

١- باضيات 1

او نستخدم القانون:

$$(a^n - b^n) = (a-b)(a^{n-1} + a^{n-2}b + a^{n-3}b^2 + \dots + a^2b^{n-2} + ab^{n-1} + b^n)$$

في نفس النتيجة بقولنا

$$a = x, b = 1, n = 5$$

و التالي:

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^5 - 1}{(x+1)(x-1)} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{(x-1)(x^4 + x^3 + x^2 + x + 1)}{(x+1)(x-1)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 1} \frac{(x-1)(x^4 + x^3 + x^2 + x + 1)}{(x+1)(x-1)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^4 + x^3 + x^2 + x + 1}{x+1}$$

$$= \boxed{\frac{5}{2}}$$

$$3 - \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{2x^2 - 3x + 1}{x^2 + 1} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{2x^2}{x^2} = \boxed{2}$$

$$6 - \lim_{x \rightarrow \infty} \sqrt{x^2 + 1} - x = +\infty - \infty \text{ (ع.ع. 2)}$$

الضرب في المرافق:

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{(\sqrt{x^2 + 1} - x)(\sqrt{x^2 + 1} + x)}{(\sqrt{x^2 + 1} + x)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^2 + 1 - x^2}{\sqrt{x^2 + 1} + x}$$

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{\sqrt{x^2 + 1} + x}$$

$$= \frac{1}{\infty} = \boxed{0}$$

حل التمرين ٥٢

حساب النهايات:

$$1 - \lim_{x \rightarrow -1} \frac{x^2 - 1}{x + 1} = \frac{0}{0} \text{ (ع.ع. 2)}$$

$$\lim_{x \rightarrow -1} \frac{x^2 - 1}{x + 1} = \lim_{x \rightarrow -1} \frac{(x+1)(x-1)}{(x+1)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow -1} (x-1)$$

$$\lim_{x \rightarrow -1} \frac{x^2 - 1}{x + 1} = \boxed{-2}$$

$$2 - \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^5 - 1}{x^2 - 1} = \frac{0}{0} \text{ (ع.ع. 2)}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^5 - 1}{x^2 - 1} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^5 - 1}{(x+1)(x-1)}$$

باستخدام القسمة الاقليدية:

$x^5 - 1$	$x - 1$
$-x^5 + x^4$	$x^4 + x^3 + x^2 + x + 1$
$x^4 - 1$	
$-x^4 + x^3$	
$x^3 - 1$	
$-x^3 + x^2$	
$x^2 - 1$	
$-x^2 + x$	
$x - 1$	
$-x + 1$	
0	

$$x^5 - 1 = (x-1)(x^4 + x^3 + x^2 + x + 1)$$

1

حل التمرين 03

* دراسة الاستمرارية عند 0:

$$f(x) = \begin{cases} \sin x & ; x \leq 0 \\ \ln x & ; x > 0. \end{cases}$$

فقول ان الالة مستمرة عند 0
 نقطة 0 اذا الحق ما يلي
 $\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = f(0)$

الالة $\sin x$ مستمرة على مجال تعريفها

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} \sin x = \boxed{0}$$

الالة $\ln x$ مستمرة على مجال تعريفها

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \ln x = \boxed{0}$$

$$f(0) = \sin(0) = \boxed{0}$$

وحيث

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = f(0)$$

والتالي:

"f مستمرة عند 0"

$$g(x) = \begin{cases} 2x & ; x \leq 0 \\ 2x+1 & ; x > 0. \end{cases}$$

الالة $(2x)$ مستمرة على مجال تعريفها

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} g(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} 2x = \boxed{0}$$

الالة $(2x+1)$ مستمرة على مجال تعريفها

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} g(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} 2x+1 = \boxed{1}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} g(x) \neq \lim_{x \rightarrow 0^+} g(x)$$

وحيث "g ليست مستمرة عند 0"

حل التمرين 04

* دراسة الاستمرارية الوال:

$$f(x) = \frac{\sin x}{x^2+1}$$

$$D_f = \{x \in \mathbb{R} : x^2+1 \neq 0\}$$

$$\Rightarrow D_f = \mathbb{R}$$

الالة $\sin x$ مستمرة على \mathbb{R}

" x^2+1 " " " " \mathbb{R}

ومنه حاصل القسمة الالة

مستمرة على \mathbb{R}

$$g(x) = \frac{x+2}{x^2-3x+2}$$

$$D_f = \{x \in \mathbb{R} : x^2-3x+2 \neq 0\}$$

$$\Delta = 1 \Rightarrow \begin{cases} x_1 = 2 \\ x_2 = 1 \end{cases}$$

$$D_f =]-\infty, 1[\cup]1, 2[\cup]2, +\infty[\\ = \mathbb{R} \setminus \{1, 2\}$$

ومنه الالة "مستمرة على مجال تعريفها $\mathbb{R} \setminus \{1, 2\}$ "

حل التمرين 05

* اثبات ان المعادلات تقبل على الاقل حل حقيقي:

نظرية القيم المتوسطة:
 اذا كانت f دالة مستمرة
 على المجال $[a, b]$
 و $f(a) \cdot f(b) < 0$
 ومنه يوجد على الاقل حل c
 $c \in]a, b[$
 حين $f(c) = 0$

حل التمرين 26

* دراسة قابلية الاشتقاق عند 0:

نقول ان f قابلة للاشتقاق عند 0 اذا تحققت ما يلي:

$$\lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} = \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} = c = f'(x_0).$$

$$1 - f(x) = \frac{x}{1+|x|}$$

$$\Rightarrow f(x) = \begin{cases} \frac{x}{1+x} & ; x \geq 0 \\ \frac{x}{1-x} & ; x < 0 \end{cases}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{x}{1+x} - 0}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x}{x(1+x)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{1+x} = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{x}{1-x} - 0}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x}{x(1-x)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{1-x} = 1$$

$$= 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0}$$

وبالتالي f قابلة للاشتقاق عند 0

$$1 - f(x) = x^5 - 4x^2 + 1$$

f دالة معرفة على \mathbb{R} فانها مستمرة على \mathbb{R} اذن مستمرة على أي مجال من \mathbb{R}

f دالة مستمرة على $[0, 1]$
 $f(0) = 1, f(1) = 2$

ومن ثم $f(0) \cdot f(1) < 0$
 اذن يوجد على الأقل حل c :
 $c \in]0, 1[$

$$f(c) = 0$$

$$3 - x^2 - 3 \cos x + 2 = 0$$

f معرفة و مستمرة على \mathbb{R}

ومن ثم f مستمرة على مجال من \mathbb{R}
 f مستمرة على $[0, \pi]$

$$f(0) = -1$$

$$f(\pi) = \pi^2 + 5 > 0$$

$\Rightarrow f(0) \cdot f(\pi) < 0$

ومن ثم يوجد على الأقل حل c :
 $c \in]0, \pi[$

$$f(c) = 0$$

$$\lim_{n \rightarrow 0} \frac{h(n) - h(0)}{n - 0} = \lim_{n \rightarrow 0} \frac{x\sqrt{n} - 0}{n} = g(n) = (x+1) |\ln|xn||.$$

$$= \lim_{n \rightarrow 0} \frac{x\sqrt{-n}}{n} = \begin{cases} (x+1) \ln(x+1) ; n \geq 0 \\ -(x+1) \ln(x+1) ; n < 0 \end{cases}$$

$$= \boxed{0}$$

دالة غير متصلة عند $x=0$ ،

$$\lim_{n \rightarrow 0} \frac{g(n) - g(0)}{n - 0} = \lim_{n \rightarrow 0} \frac{-(x+1) \ln(x+1)}{n}$$

$$= \lim_{n \rightarrow 0} \left(-\frac{x \ln(x+1)}{n} - \frac{\ln(x+1)}{n} \right)$$

$$= \lim_{n \rightarrow 0} (-\ln(x+1)) - \lim_{n \rightarrow 0} \frac{\ln(x+1)}{n}$$

$$= 0 - 1$$

$$= \boxed{-1}$$

$$\lim_{n \rightarrow 0} \frac{g(n) - g(0)}{n - 0} = \lim_{n \rightarrow 0} \frac{(x+1) \ln(x+1)}{n}$$

$$= \lim_{n \rightarrow 0} \ln(x+1) + \lim_{n \rightarrow 0} \frac{\ln(x+1)}{n}$$

$$= 0 + 1$$

$$= \boxed{1}$$

$$\lim_{n \rightarrow 0} \frac{g(n) - g(0)}{n - 0} \neq \lim_{n \rightarrow 0} \frac{g(n) - g(0)}{n - 0}$$

"دالة غير قابلة للتفاضل"
 دالة غير متصلة عند $x=0$

$$3 - h(n) = x\sqrt{|n|}$$

$$h(n) = \begin{cases} x\sqrt{n} ; n \geq 0 \\ x\sqrt{-n} ; n < 0 \end{cases}$$

$$\lim_{n \rightarrow 0} \frac{h(n) - h(0)}{n - 0} = \lim_{n \rightarrow 0} \frac{x\sqrt{|n|} - 0}{n}$$

$$= \lim_{n \rightarrow 0} \frac{\sqrt{|n|}}{n}$$

$$= \boxed{0}$$

(4)